关于组织申报2015年校级大学生校外实践教育基地建设项目工作的通知
校教〔2015〕61号
各学院：
为加强我校大学生校外实践教育基地建设工作，学校决定启动开展2015年校级大学生校外实践教育基地建设项目申报工作，现将有关事项通知如下：
一、建设目标
通过建设实践基地，承担我校学生的校外实践教育任务，促进我校和行业、企事业单位、科研院所、政法机关联合培养人才新机制的建立。推动我校转变教育思想观念，改革人才培养模式，加强实践教学环节，提升学生的创新精神、实践能力、社会责任感和就业能力。

二、建设类别
实践基地建设项目分为文科实践教育基地（重点建设外语非通用语种等学科专业）、哲学实践教育基地、法学教育实践教育基地、经济学实践教育基地、管理学实践教育基地、理科实践教育基地、工程实践教育中心和其它等类别。优先支持兼顾其它学科门类、具备多种实践教育形式的综合性实践基地建设项目，优先支持参与“卓越计划”的学院，优先支持共享机制健全、能够接纳其它学院学生实习实践的基地建设项目。

三、建设方式
法学教育实践基地应依托政法机关、律师事务所、仲裁委员会等法律实务部门共同建设。经济学实践教育基地、管理学实践教育基地应依托企事业单位、政府职能部门、监管机构、行业协会组织、社区及经济发展试验区等共同建设。理科校外实践教育基地应依托企事业单位、科研院所以及其他部门的野外台站、观测中心、国家自然保护区、国家地质公园、世界自然遗产保护区等共同建设。工程实践教育中心应依托大型企事业单位及科研院所共同建设，重点开展工程实践类教育。

实践教育基地的建设，可采取一个学院与一所企事业单位共建、多个学院与同一企事业单位共建等方式。实践基地合作单位的选择，应避免与已立项其它高校“本科教学工程”大学生校外实践教育基地的合作单位重复。

四、建设条件
（一） 大学生校外实践教育基地应依托企事业单位、科研院所、政法机关（以下统称企事业单位）共同建设，校企双方应签署有正式合作协议。建设实践基地的企事业单位应在行业领域具有鲜明的特色和明显的优势，具有承担大学生实践教学任务的丰富经验和良好条件。

（二） 大学生校外实践教育基地应具有健全的组织管理体系，具有教学运行、学生管理、安全保障等规章制度，并由校企双方主要领导担任实践基地的负责人。

（三）大学生校外实践教育基地的指导教师队伍应由我校教师和企事业单位的专业技术人员、管理人员共同组成，师资力量能够满足实践基地的教学需求。

（四）大学生校外实践教育基地应有科学可行的建设方案，建设思路清晰，教学任务明确，管理有保障。

（五）大学生校外实践教育基地应建有开放共享机制，除承担我校的学生校外实践教育任务外，还应向其他高校开放。

五、建设数量及推荐限额
我校将在首批已建设20个校级及以上大学生校外实践教育基地建设项目基础上，再立项建设一批校级实践基地建设项目，各学院每一专业可申报1个校级校外实践教育基地建设项目（2012年已获批立项校级及以上校外实践教育基地建设项目的专业本次不再申报）。

六、建设项目经费
获批立项的建设项目，每个项目资助项目建设经费5万元。

七、申报条件
（一）共建单位应与我校签订校企合作协议书，联系紧密。

（二）近二年连续每年接纳至少10名以上学生实习。

（三）共建单位地点在福州市内，单位地点超出福州市范围的共建单位本次暂不申报。

八、申报办法
请各学院根据文件精神和要求，与符合申报条件的企业一起拟定校外实践教育基地建设方案，建设方案应根据专业的培养方案和培养标准的要求进行设计，申报学院尽量站在学校角度把有关保障措施结合申报材料写进建设方案，具体应包括共建单位基本情况、工作现状、建设思路、组织机构、管理办法、师资队伍、实践条件、实践形式、实践内容、接纳学生数量、经费保障等方面的内容。

九、材料报送
报送材料应包括汇总名单、建设方案和校企合作协议书。

校外实践教育基地建设方案、校企合作协议书和大学生校外实践教育基地汇总表（见附件）各一式二份请于11月16日前报送至教务处实践教学管理办公室，并将校企合作协议书扫描件、校外实践教育基地建设方案和汇总表电子文档发送至jwcsjk@fzu.edu.cn。

 

附件：福州大学大学生校外实践教育基地汇总表（请点击upload/file/2015102910632881.doc下载）

 

 

                                  福州大学教务处

                   2015年10月29日

